

善新闻

废纸旧衣莫丢弃 捐到这里献爱心

我市“一张纸 一件衣 献爱心”慈善公益活动启动,欢迎广大市民踊跃捐献废旧纸张、书刊、闲置衣物



文/本报记者 姚永军
图/本报记者 王 翟

本报讯 点滴爱心可以汇聚成扶贫济困的巨大力量!4月27日上午,我市“一张纸 一件衣 献爱心”慈善公益活动启动仪式在香江城市广场举行,市慈善总会会长蒋勋功、省慈善总会办公室主任廖剑波及相关支持单位负责人、爱心志愿者共100余人出席启动仪式。

“一张纸 一件衣 献爱心”慈善公益活动由市委宣传部、市直机关工委、市文明办、市发改委、市教育局、市民政局、市财政局、市环保局、市住建局、市城管执法局、团市委、市妇联、衡阳日报社、市慈善总会等单位联合发起,倡议全市各机关、企事业单位、学校和家庭捐献废旧纸张、书刊、闲置衣物,用于困难群众的帮扶。活动旨在落实中宣部及发改委《关于开展节俭养德全民节约行动的通知》精神,落实中华慈善总会“一张纸一件衣献爱心行动”和市创建全国文明城市工作部署,弘扬中华民族扶贫济困、团结友爱的优良传统,打造资源节约和环境友好的美丽衡阳,推进慈善事业和节俭养德全民节约行动健康发展。

省传递爱心物资回收中心理事长罗焯介绍了该机构在全省开展“一张纸 一件衣 献爱心”慈善公益活动的具体情况,并向市慈善总会捐赠50000元特困家庭大病医疗救助金。爱心志愿者代表向全体市民发出倡议,呼吁大家加入慈善方阵,共同传递爱心。

作为支持单位代表,衡阳日报社党委书记、社长周玉军表示:“一张纸 一件衣 献爱心”慈善公益活动将极大促进衡阳的文明征程。衡阳日报社将发动全体干部职工



热心市民捐献旧衣

积极参与慈善活动,充分发挥衡阳日报社全媒体矩阵的作用,全方位、多角度地报道好这一活动,动员和影响全市人民进一步关注慈善、参与慈善。

市民政局局长、慈善总会常务副会长、秘书长周小凤表示将大力宣传慈善文化、不断扩大社会参与面、积极开展社会救助、注重提高慈善公信力,将这一暖人心、惠民心的善事、好事办好。

省慈善总会办公室主任廖剑波称:此次活动是全省性的联合劝募活动,具有良好的政策环境和社会氛围,操作层面也比较成熟,希望衡阳将这一活动打造成衡阳慈善的品牌项目,共创慈善工作新局面。

市老领导、市慈善总会会长蒋勋功宣布衡阳市“一张纸 一件衣 献爱心”慈善公益活动正式启动!“众多志愿者将带来的废旧纸张、闲置衣物纷纷投放到现场的四个募捐箱内。”

帮帮他

孩子巨额治疗费 愁煞了下岗父母

■本报记者 胡建军

本报讯 “妈妈,我想健康地长大,我想好好地读书,将来好好孝顺您和爸爸……”4月15日,在衡南大学附二医院第三住院部的病床上,记者听到身患重症再生障碍性贫血的14岁梁馨羽哽咽地对妈妈刘美琼说着。

去年正月初七,人们还沉浸在春节的气氛当中。衡阳光华实验中学初二学生梁馨羽脸色异常苍白,刘美琼先后带孩子辗转衡阳县中医院、衡南大学附二医院、湘雅附二医院治疗。经过一年多的治疗,花费了20多万元,病情稍稍得到了控制。可好景不长,今年春节后梁馨羽的病情又加重住进了医院,而且隔几天就要输一次血小板,目前已经花费了10多万元。

“我和孩子的爸爸都是下岗职工,除了馨羽外,还有一

个7岁的儿子正上小学一年级,另外还有个80多岁的婆婆。原本我起早贪黑做点小生意,爱人帮人开车,日子倒还过得下去。但去年馨羽生病后,家里的日子就变得越发艰难。为了给馨羽治病,我们已借遍了亲戚朋友。更不幸的是,最近馨羽的阑尾发炎,总是高烧不断。针对她的情况,目前只有北京的医院才有条件做手术,再加上后续的治疗费用,据医生初步估计需要近百万元。”刘美琼说到这里时黯然泪下。

刘美琼一家无力继续承担孩子巨额的治疗费,走投无路的他们只能向本报求助,恳请社会各界爱心人士伸出援助之手,救救孩子。

市慈善总会联系方式
开户行:中国建设银行衡阳市光辉路支行
账号:43001530864052500228
联系人:刘美琼,电话:13574778367;
梁善春,电话:13974703502。

锵锵三人侃

求表扬背后的辛酸

新功

有个人,8年来坚持资助助学,金额达到20多万元。本来一直默默无闻地在做,可他突然致电一家报纸,希望能表扬表扬他。此事经披露后,立刻引起如潮的议论,有理解、支持的,也有不理解、反对的。

他自己“求表扬”的初衷是,不是图名图利,满足虚荣心,而是通过表扬来感染其他人去做好事。理解和支持他行为的认为他坚持8年资助贫困学生,有着太多的不容易。他“求表扬”是善心的传播,如果要是为了满足虚荣,要不然为什么当初要这样?没有表扬,不也就坚持下来了吗?

不理解、反对的则认为,做好事不应求回报,行善应如春雨,润物无声。别主动要求表扬了,人们会赞赏、佩服。而主动“求表扬”就变味了。

站在不同的角度去看待这事,各有各的说法,也不无道理。只是有些事需要替当事人考虑,而不是凭想象、推测去强加什么。有没有想到“求表扬”背后的辛酸?

我们习惯了明星们捐款铺天

盖地、连篇累牍的重磅报道,波涛汹涌让人喘不过气来,明星们被渲染得光芒四射。而平民百姓的草根慈善几乎被遮盖了,要么忽略不计,要么淡化漠视。

或许,平民百姓的地位不够显赫,或许一般人捐款的额度不够大,有人看不上眼。但是想到没有,当一个人手中只有一个面包却掰一半与饥饿的人分享,比那有身价过亿却只捐1万元的相比,是哪个更不容易,更难得,更高贵?更应该值得表扬,更有渲染力?

人人可慈善,不分贵贱。关键在参与,在坚持。“求表扬”的这个人捐的钱相对而言可能不算多,但也不少了。更重要的是已经坚持了8年,却从来没有得到过主动的表扬。这回“求表扬”恐怕也是出于无奈了,可以指责他这是“变味”,却为什么不去批评,不去表扬,不去宣传他的方面面呢?如果他自己不“求表扬”,可能永远不会有人知道。

当别人看不到自己的时候,主动喊一喊证实自己的存在其实还是必要的。

客观上也应该通过这样的表扬来传递正能量。

善行动

雁峰区:爱心物品捐给慈善超市

■通讯员 邓桂兰

本报讯 4月20日下午,沿江社区居委会慈善超市接受了一场充满爱心的捐赠活动。雁峰区人大代表、衡阳市一华电脑学校董事长王兴亮带领学校部分教职工对沿江

社区慈善超市进行慈善物品捐赠。捐赠的物品有6套床上用品、12袋大米、6桶食用油。

在捐赠仪式上,社区党总支书记彭海余表示,一定将爱心传递到辖区内所有困难居民。

珠晖区:每村配备1名慈善联络员

■通讯员 唐兰荣

本报讯 4月22日,市慈善总会联合完达山乳业股份有限公司负责人一行在珠晖区民政局相关负责人的陪同下来到珠晖区酃湖乡敬老院开展爱心捐赠活动,为老人们送来了26箱完达山豆奶等物品,表达了全体人员的爱心。

目前,珠晖区慈善事业蓬勃发展,去年来,该区开展“慈善一日捐”活动,共募集资金30余万元;以扶老、助残、救孤、助学、助医活动为载体,开展了“放飞梦想”等慈

善助学活动,资助了10名以优异成绩考入大学的贫困学生;发放“慈善金叶卡”70人次,资金3万余元。此外,该区还不断完善爱心超市建设,在原有冶金街道建国里社区、东风街道前进里社区慈善爱心超市成功建设的基础上,又新建了广东路街道和平小区社区和苗圃街道光明里社区2个慈善爱心超市。

据悉,珠晖区各街道、乡镇还组建了义工队伍,每个行政村或社区居委会均配备了1名慈善联络员,广泛深入社区、学校宣传慈善,开展大型的助医、助学、助老、助残等慈善志愿公益活动。